EJERCICIOSDE OPTIMIZACION

EJERCICIOS PARA TRABAJO INDIVIDUAL.

NOTA IMPORTANTE : Estos ejercicios son Gnicamente para trabajo individual del alumno, intenta
resolverlos sin mirar las respuestas hasta el final. EI hecho de poner las respuestas es que lo puedas
trabajar integramente ta solo. Estudia primeramente el método de resolucién y comprueba que
practicamente todos tienen la misma estructura. Para resolver los ejercicios geométricos debes tener
en cuenta que debes dominar de antemano el céalculo de areas y volimenes de las figuras mas
corrientes. Por supuesto el teorema de Pitagoras saldra en casi todos los ejercicios de este tipo. Haz
una hoja con las areas y volimenes mas corrientes y estldiala a lo largo del curso. Fijate también en
las unidades, distingue una longitud, de un &rea y de un volumen.

METODO GENERAL DE RESOLUCION:

PASO PRIMERO : Calcula las variables que intervienen en el problema y represéntalas mediante
simbolos. Es importante hacer el dibujo correspondiente.

PASO SEGUNDO : Expresa la funcion que nos piden para maximizar o minimizar en funcién de las
variables anteriores.

PASO TERCERO: Expresa la funcion con una sola variable independiente. Para ello con los datos
del problema relaciona las variables entre si y despeja una en funcion de la otra. En general debes
despejar la incégnita que te resulte mas facil.

PASO CUARTO : Calcula a priori el dominio de la funcién.

PASO QUINTO: Calcula los maximos y minimos de la funcion.( Determina si es maximo o minimo
aplicando el criterio de la derivada primera).

PASO SEXTO: Vuelve a leer el problema y termina de resolverlo en el supuesto de que quede algo
pendiente.

Ejemplos: trata de resolver estos ejercicios , por supuesto, sin ver la funcién respuesta, salvo que no la
consigas. La funcién de todas formas puede ser distinta a la que tl obtengas. Cuando termines de hacer estos
gjercicios intenta los de los apuntes ( al menos unos cuantos ).

1°.- De todos los cilindros de 54 A dm?, calcula el

PR L - -
radio y la altura del que tiene area total minima. y=2m(—+x°) r=3 dm a=6 dm

X

2°.- Calcula dos numeros cuya suma es 20 y el y=20x-x2 10 y 10
producto el méximo posible.

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta ENd

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena%%%’@n? Eg%iﬁﬁgé%?)aﬂgﬁ%ab‘%nlﬁjﬁﬁ?&?ﬂ?a%‘?&?%ﬁ&%’&a@?f‘@ﬁé@@ﬂ@a@cumento en virtud al -1-
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



area del mayor campo que puede cercarse con 28.800 pts.

5°.- Entre todos los rectangulos inscritos en una =x /400-x2//// 266 /200
circunferencia de radio 12 cm. Calcular las P

dimensiones del que tenga mayor area.

6°.- En una carrera a través del desierto, un automovil

debe ir desde la ciudad A al oasis P situado a 500 km. % \/(400—x)2+3002

de distancia de A. Puede aprovechar para ello una y= + / 175 375
carretera que une Ay B y le permite ir a 100 Km/h, 100 50

mientras que por el desierto solo puede ir a 60 Km/h.
Sabiendo que la distancia mas corta de P alacarretera
gue une Ay B es de 300 Km, determina la ruta para ir de A a P en el menor tiempo posible.

7°.- Se desea construir una lata de conservas en forma

de cilindro circular recto de area 150 m? y volumen » 150- 27x2 28 5.6
f . ; . = =/

maximo. Calcular el radio y la generatriz del cilindro. y=nx

8°.- Se desea ir desde un punto A situado a la orilla de
un rio hasta un punto B situado en la orilla opuesta X ‘/f

del rio que tiene de ancho 40 m. Si nadamos a la f(X)—?& 40°+(100-Xy* /77/84.65
velocidad de 1m/s y caminamos a 2m/s ; Como debe
elegirse el camino ACB para llegar de A a B en el
menor tiempo posible. La distancia entre C (punto en
la perpendicular desde A a la orilla opuesta) y B es de 100 m.

90.- Se tiene un alambre de 2 m. de longitud y se
desea dividirlo en dos partes, para formar un _X'2 (2—x)2
cuadrado y con la segunda parte un circulo. Calcular f[X)'?"' AN /1.12/0
la longitud de cada parte para que la suma de las
areas de la figura sea a) maxima, b) Minima.

10°.- Calcula la altura del cono méaximo que puede
inscribirse en una esfera de radio 2 m.

f(X)=%-.x2.(4-x) %8/3

11°.- Una compafiia de Teléfonos Americana calcula
que obtiene una ganancia liquida de 15 $ por aparato AXy=15x- (x-1000) 1000)
colocado, si la central tiene 1000 abonados 0 menos 100

. Si el nimero de abonados es superior a 1000, la
ganancia disminuye ( aumentara el personal para
atenderles) un centavo por cada abonado que

/11250
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mensuales ?.

13°.- Demostrar que unatienda de camparia de forma
conica, de capacidad fija dada de antemano, exigira la 24.5m?2
menor cantidad de lona cuando la altura es raiz de 2
veces el radio de la base. ¢ Cuanta lona se necesitaria
para una tienda de 3 m de alto ?.

149°.- Calcula el punto de 2y=x?mas cercano al punto
(4.1).

y= \' (x-4)+ (%2 - 1)2//(2,2)

15°.- Una pared de 3.2 m de altura esta situada a una
distancia de 1.35 m de una casa. Hallar la longitud de 3.2

la escalera mas corta, de manera que , apoyandose en y=\' ((1.35+x)==)*+(1.35 +x)?/6.2
el suelo y en la pared, llegue a la cima de la casa. X

16°.- Una estatua de 3 m. de altura tiene su base a 1

m por encima de la horizontal correspondiente a la _ 3x ,
visual del observador. ¢ A qué distancia del pie de la y_x2+4 om.

estatua debe colocarse el observador para disponer de
un angulo de visiGn maximo.

17°.-(Apuntes pag. 9-68). Las manecillas de un reloj
miden 4 y 6 cm.. Uniendo los extremos se forma un y=2_m_gen %///12:20
triangulo. Determinar el instante entre las 12 y las 12
y media en el que el area es maxima.

18°.-(Apuntes pag. 10-77). A las nueve de la mafiana
el barco B esta a 65 millas al Este del barco A; B y=15x2+(65-10x)2///2//15‘/ﬁ
navega hacia el Oeste a 10 millas por hora, y A hacia
el Sur a 15 millas por hora .; Cuanto estaran mas
préximos uno del otro y cual es esa distancia?.
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